



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПСС

№ 240 (20114) Вторник, 28 августа 1973 г. Цена 3 коп.

ПРАВДА

ХЛЕБ — В ЗАКРОМА

Сибирский маневр

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, земледельцы Красноярского края взяли на себя высокую обязательство — продать государству в третьем, решающем году пятилетия 1.560 тысяч тонн зерна.

Несмотря на трудные погодные условия, сев был проведен организованно. Зерновой клин расширен на 65 тысяч гектаров.

Сейчас на хлебных нивах развернулась борьба за быструю уборку выращенного урожая, выполнение первой заповеди.

Августовская ночь расчерчена лучами света от мощных фар работающих в поле комбайнов, тракторов, мчащихся по проселкам грузовых хлебом автомашин. В этом движении секретарь Емельяновского райкома партии Иван Антонович Владков угадывает тот рабочий рисунок уборки, который был определен утром вместе с руководителями хозяйств, партработниками совхозов.

На пыльном поле Творогонского отделения Емельяновского совхоза, которое раскинулось на косогоре, секретарь райкома насчитал полтора десятка комбайнов, утюжили тяжелые валки. «Молоты ребята, не подведи!» — сказал он о механизаторах с Крутой Сивой хлеб там еще не подсеял, и они двинули комбайны на помощь соседям.

Во всех хозяйствах коммунисты показывают пример ударного труда на уборке. В Березовском совхозе впереди идут комбайнеры Василий Брылев и Владимир Крестинин: из их комбайнов уже по три красных звездочки.

Коммунисты выстули застрельщиками широкого маневра техники на жатке. Где хлеб посеял, туда все силы — такой девиз страды.

Маневр техники и рабочей силой, пожалуй, самая примечательная черта нынешней страды в районе. В Березовском совхозе, организованное строгое наблюдение за созреванием полей, не потеряли ни одного дня на раскату, сразу включили в работу все комбайны и жатки. Звенья механизаторов перебрались из одного отделения в другое. Совхоз скопил 75 процентов зерновых, более половины урожая обмолотил. Успешно выполняется план продажи хлеба государству. Слово свое березовцы, как, впрочем, и весь район, сдержат: урожай у них добрый — на круг получится не менее 25 центнеров.

Таких примеров в крае немало. По инициативе знающего комбайнера Героя Социалистического Труда Ивана Нелюбинкина развернулось соревнование механизаторов за звание «Гвардеец жатвы-73». Тысячи комбайнеров показывают об-



Большой трудовой победы добились комбайнер колхоза имени Калинина Черныговской области А. Тенюсастай и его помощник Ф. Зинченко (снимок сверху). Они намолотили более десяти тысяч центнеров зерна.

В районе страды на хлебных нивах Солонцовского района Новгородской области сельские труженики области план хлебозаготовок выполнить на 150 процентов. На с. н. м. везу — групповая уборка в колхозе «Красный Битюк».

Фото А. Овчинникова (ТАСС) и В. Инютина.

В Гаврилово-Посадском райкоме КПСС с удивлением и даже долей обиды восприняли тревожный сигнал, пришедший в редакцию от колхозников «Заря». Здесь в целом удовлетворены ходом уборки, намолотами зерна. А что касается «мелочей», вроде того, что возразить было по сути дела нечего. Оставалось только согласиться, что сигнал и тревожный, и своевременный. И сколько бы ни было хлеба, он требует больших забот.

З. БЫТРОВА, (Корр. «Правды»), Ивановская область.

ОСНОВА БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

Гулomot моторов наполнены степные просторы нашей Родины. Земледельцы, широко развернув социалистическое соревнование, ведут напряженную борьбу за урожай, стремятся убрать зерновые и другие сельскохозяйственные культуры вовремя и без потерь. Проявляя хозяйскую заботу об успешном выполнении планов и обязательств нынешнего года, коллективы многих передовых колхозов и совхозов одновременно делают все для того, чтобы уже сегодня заложить прочные основы для будущего урожая.

Увеличение производства зерна, подчеркивалось на XXIV съезде КПСС, — ключевая проблема развития сельского хозяйства. Взятый партийный курс на обеспечение среднегодового валового сбора зерна в количестве не менее 195 миллионов тонн требует всемерного улучшения плодородия почв, высокой культуры земледелия, внедрения передовой технологии. В системе мер, направленных на повышение урожайности полей, важная роль отводится заблаговременной вспашке — основе высоких урожаев яровых культур. Она способствует накоплению влаги в почве, создает условия для быстрого и высококачественного проведения весеннего сева.

Высокая экономическая эффективность этого агротехнического приема проверена практикой. Так, колхоз «Победа» Ульяновской области в прошлом засушливом году с каждого из 4.355 гектаров собрал в среднем по 21,2 центнера яровых культур, а ныне здесь получили по 37 центнеров хлеба на круг. Весомых намолотов земледельцы добиваются прежде всего благодаря тому, что яровые посевы размещают по ранней, глубоко вспаханной и удобренной земле.

В колхозах и совхозах страны в нынешнем году предстоит подготовить под яровую клин 110 миллионов гектаров земли — несколько больше прошлогоднего. Вовремя справиться с этой задачей можно лишь при условии рациональной расстановки сил и средств, умелом использовании техники. Правильно поступают земледельцы многих хозяйств Украины. Они ведут полевые работы в комплексе: вслед за комбайнами идет уборка соломы, затем в поле выходят пахотные агрегаты. В Ворошиловградской, Кировоградской, Запорожской и других областях для повышения темпов и качества заблаговременной вспашки созданы комплексные механизированные отряды. На уборочные массивы вносятся минеральные удобрения, которые затем без малейшего промедления закладываются. Работа тракторов, как правило, организована круглогодично. Земледельцы Житомирщины развернули массовое соревнование за выполнение ежедневных заданий по вспашке земли. И многие механизаторы добиваются значительного их перевыполнения. План подготовки почвы под яровую сев в этой области выполнен уже на 84 процента.

Хлеборобы знают, что высокой эффективности заблаговременной вспашки можно добиться лишь в том случае, если она проведена в лучшие сроки. Взять, например, воронежский колхоз имени Ленина. Ячменя, посеянного по августовской земле, собрано здесь по 27 центнеров с гектара, по сентябрьской — 17,2, а по октябрьской — только 13,4 центнера. Яровые хлеба, размещенные по ранней земле, дают прибавку урожая по 3—4 центнера с гектара. Вот где резерв увеличения валовых сборов зерна! Однако о его использовании пока забываются не везде одинаково. К 20 августа вспахано земли в Белоруссии, например, на 154 тысячи гектаров меньше, чем на ту же дату в прошлом году. В Курской области это отставание составляет 335 тысяч гектаров, в Орловской — 200 тысяч гектаров. Крайне медленно ведут осеннюю пахоту хозяйства Брянской, Смоленской, Тамбовской, Воронежской, Тульской и ряда других областей.

Одна из причин, сдерживающих подъем земли, — промедление с освобождением полей от соломы. Много ее скопилось, например, в хозяйствах Поволжья и Прибалтики. Партийные и хозяйственные органы призваны оперативно поправить дело, постоянно держа в поле зрения ход выполнения комплекса осенних агротехнических работ. Необходимо всюду производительнее использовать технику. Для этого следует организовать двухсменную работу тракторов, подобрать опытных механизаторов. Между тем в «Правду» поступают сигналы о том, что в ряде районов немалое число агрегатов находится в неисправном состоянии. В Башкирской АССР, например, свыше тысячи колесных тракторов бездействуют из-за отсутствия шин или по ряду других причин. Обязанность работников «Союзсельхозтехники», руководителей инженерных служб колхозов и совхозов — привести в порядок весь машинный парк, эффективно использовать тракторы на пахоте земли.

Успех работ на подготовке почвы под урожай будущего года во многом зависит от умения и мастерства механизаторов, широкого внедрения опыта передовиков. Коммунисты колхозов и совхозов призваны возглавить социалистическое соревнование за ежесменное перевыполнение заданий на вспашке земли, совершенствовать его организацию. Как и на жатке хлебов, надо всемерно поощрять лучших механизаторов, умело использовать моральные и материальные стимулы. В частности, руководителям хозяйств следует шире применять предоставленное им право продажи зерна трактористам за перевыполнение сменных заданий на пахоте при отличном ее качестве.

Сейчас, когда закладываются основы урожая будущего года, важно неукоснительно соблюдать правила агротехники, всемерно повышать качество осенней пахоты. В этой работе многое зависит от сельских специалистов. Они должны разработать графики подъема земли для каждой бригады, строго следить за глубиной вспашки, использованием минеральных и органических удобрений. В хозяйствах Северного Казахстана и Сибири широко распространение получила плоскорезная обработка почвы с оставлением стерни на поверхности. Она особенно эффективна там, где земли подвержены эрозии. Опыт этот заслуживает пристального внимания и широкого внедрения.

Пахота земли — дело большой важности. Долг партийных, советских и сельскохозяйственных органов — всемерно обеспечить успешное выполнение всего комплекса осенних полевых работ. Надо установить повседневный контроль за ходом уборки хлебов и других сельскохозяйственных культур, подъема земли, добиться того, чтобы в каждом колхозе и совхозе была заложена прочная основа для будущего урожая.

В Центральном Комитете КПСС

Центральный Комитет партии рассмотрел вопрос о работе Министерства легкой промышленности СССР по выполнению решений ЦК КПСС об улучшении качества и ассортимента обуви, швейных и трикотажных изделий.

В принятом постановлении указывается, что за последние годы в стране осуществлены крупные мероприятия по наращиванию мощностей легкой промышленности и оснащению ее современным оборудованием. За семь лет промышленно-производственные основные фонды почти удвоились. Только за два года девятая пятилетки в отрасль вложено 2,3 миллиарда рублей, введено в эксплуатацию 197 крупных фабрик и комбинатов. Выпуск продукции за это время увеличился на 9,6 процента, расширился ассортимент изделий, стало больше поступать в торговлю новых товаров.

Вместе с тем ЦК КПСС отмечает, что Министерство легкой промышленности СССР и министерства легкой промышленности союзных республик медленно перестраивают работу по улучшению качества и ассортимента товаров в соответствии с требованиями XXIV съезда партии и декабрьского (1972 г.) пленума ЦК КПСС, подходят к оценке деятельности предприятий без достаточного учета растущего спроса населения. Министерство не используют должной эффективности оказываемую им помощь, в отрасли отсутствует программа работ по планомерному повышению качества и расширению ассортимента товаров на основе рационального использования сырьевых ресурсов, внедрения научно-технических достижений в производство, технического перевооружения предприятий. Недостаточно внимания уделяется моделированию и конструированию изделий, вследствие чего большое количество одежды и обуви выпускается однообразными по моделям и фасонам, расцветке и отделке, очень мало изготавливается новых модных товаров, плохо поставлена работа по моделированию непосредственно на предприятиях.

На многих фабриках и заводах продолжает оставаться низким уровень производительности и технологической дисциплины. Имеют место случаи сокращения количества отделочных операций, отступлений от стандартов и согласованных с торговыми организациями образцов изделий. В борьбе с браком принята роль отделов технического контроля и инженерно-технических работников.

Из-за несоответствия ассортимента требованиям рынка многие виды продукции не находят сбыта, оседают на складах торговли в промышленности, чем наносится большой материальный ущерб государству.

Министерства легкой промышленности СССР принимают необходимые меры по укрупнению и закреплению на предприятиях отрасли кадров, не проявляют постоянной заботы о повышении

их квалификации и создании лучших условий для труда и быта. В работе по повышению качества продукции слабо используются такие мощные рычаги, как социалистическое соревнование и распространение опыта передовых производственных коллективов.

Сложившееся положение с производством товаров народного потребления, указывается в постановлении, свидетельствует также о том, что партийные и советские органы некоторых союзных республик, краев и областей не сделали должных выводов из решений XXIV съезда КПСС о коренном улучшении качества и ассортимента потребительских товаров и продолжат относиться к этому вопросу как к второстепенным, проявляют терпимость к крупным недостаткам в работе предприятий, исследовательских, проектных и конструкторских организаций легкой промышленности и связанных с ней отраслей народного хозяйства.

В постановлении отмечается, что Министерство химической промышленности, Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов своевременно не решают вопросы по обеспечению предприятий легкой промышленности качественным сырьем и материалами, а также по оснащению этой отрасли высокопроизводительным оборудованием.

Крупные недостатки имеются в организации торговли товарами легкой промышленности и, в частности, швейными, трикотажными изделиями и обувью. Министерство торговли СССР, Центросоюз и их органы на местах не владеют полностью данными о действительной потребности населения в товарах, допускают просчеты в заказах, не проявляют необходимой оперативности в маневрировании товарными ресурсами в зависимости от спроса. Медленно развивается специализированная торговая сеть по продаже одежды и обуви. Во многих местах по-прежнему неудовлетворительно осуществляется хранение и транспортировка товаров на базисах оптовой торговли, доставка их в магазины и подготовка к продаже.

ЦК КПСС обратил внимание министра легкой промышленности СССР тов. Тарасова и коллегии министерства на неудовлетворительную работу по выполнению решений XXIV съезда партии и требований декабрьского (1972 г.) пленума ЦК КПСС в части улучшения качества и ассортимента товаров народного потребления и предложил министерству устранить имеющиеся недостатки в производстве потребительских товаров, в частности, швейных, трикотажных изделий и обуви; разрабатывать и осуществлять ком-

плексные мероприятия по планомерному улучшению качества и ассортимента продукции, рассматривая этот вопрос как важнейшую задачу работников легкой промышленности; сосредоточить основное внимание специалистов центрального аппарата, министерств союзных республик, руководителей и инженерно-технических работников предприятий и объединений на использовании всех возможностей для выпуска высококачественной продукции в соответствии с установленными заданиями и изменениями конъюнктуры рынка, на укреплении производственной и технологической дисциплины по всем подразделениям отрасли. Решительно пресекать порочную практику производства товаров, не пользующихся спросом.

Госплану СССР, Минфину СССР, Мингипрому СССР, Минторгу СССР, Госкомстату поручено ускорить разработку предложений по совершенствованию системы планирования и экономического стимулирования предприятий легкой промышленности, имея в виду обеспечить им большую гибкость и экономические возможности в перестройке производства товаров и соответствии с изменениями спроса населения.

Госплану СССР и Госснабу СССР предложено рассмотреть вопросы улучшения работы легкой промышленности, имея в виду оказать ей необходимую помощь в выполнении заданий пятилетки по развитию производства, улучшению качества и ассортимента товаров народного потребления, в полном удовлетворении потребностей предприятий этой отрасли в современном оборудовании, сырье и материалах.

Обратить внимание министра химической промышленности тов. Костандова и министра машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов тов. Дюмина на допущенное отставание в производстве и поставке легкой промышленности химических материалов и оборудования. Этим министерствам поручено принять меры по обеспечению предприятий легкой промышленности материалами и оборудованием в установленном количестве, помехклатуре и высокого качества.

Министерству сельского хозяйства СССР предложено улучшить работу сельскохозяйственных органов, ведомственных организаций и предприятий по выполнению заданий и поставке легкой промышленности сельскохозяйственного сырья; сосредоточить внимание руководителей хозяйств на повышении качества всех видов сельскохозяйственного сырья.

Министерству промышленности и строительства СССР, Министерству строительства СССР, Министерству строительства СССР и Министерству тяжелой индустрии СССР поручено рассмотреть положение дел со строитель-

ством предприятий легкой промышленности, имея в виду обеспечить им необходимую помощь в выполнении заданий пятилетки по развитию производства, улучшению качества и ассортимента товаров народного потребления, в полном удовлетворении потребностей предприятий этой отрасли в современном оборудовании, сырье и материалах.

Обратить внимание министра химической промышленности тов. Костандова и министра машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов тов. Дюмина на допущенное отставание в производстве и поставке легкой промышленности химических материалов и оборудования. Этим министерствам поручено принять меры по обеспечению предприятий легкой промышленности материалами и оборудованием в установленном количестве, помехклатуре и высокого качества.

С деловым визитом

В Москву из Праги 27 августа с деловым визитом прибыл член Президиума ЦК КПЧ, Председатель правительства Чехословацкой Республики Л. Штругал. Вместе с ним в Москву прибыли кандидаты в члены Президиума ЦК КПЧ, заместитель Председателя правительства ЧССР В. Гула и другие официальные лица.

На Внуковском аэродроме,



украином государственными флагами ЧССР и СССР, чехословацких товарищей встречали член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, заместитель министра СССР Н. П. Быков и Н. Н. Родионов, другие официальные лица.

ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ

ВАРШАВА, 27. (ТАСС). Всесоюзный комитет защиты мира развернул широкую подготовку к Всемирному конгрессу миролюбивых сил. В него активно включились все общественные организации страны: Фронт единства народа, профсоюзы, женские и молодежные организации, творческие союзы, религиозные общины.

Большим событием в жизни польских сторонников мира будут две встречи с их единомышленниками из Германской Демократической Республики. Одна из них состоится 31 августа во Франкфурте (ГФР), вторая — 1 сентября в городе Эпштейне (ФРГ). 27. (ТАСС). Всемирный конгресс миролюбивых сил в Москве является исключительно

ХОЗЯЙСТВА

Ивановской области, пережившие нелегкое засушливое лето, вопреки прогнозам, получили урожай зерновых выше прошлогоднего. Но ряд районов пострадал от засухи.

Для некоторых колхозов и совхозов план продажи зерна был сокращен. Но сокращение не значит отмены. А именно такой настрой проявился с началом жатки в ряде хозяйств. Об этом как раз и написали в редакцию труженник колхоза «Заря» Гаврилово-Посадского района: «У нас и в соседних колхозах «Родина» и «Рассвет», а также в совхозе «Гаврилово-Посадский» урожай нынче высокий. На отдельных полях получаем до 30 центнеров с гектара. На току скопилось около двух тысяч тонн зерна, а председа-

Бережь зерно

Ю. П. Кондратьев говорит: «В области засуха, и план поставок отменен. Ничего мы можем дать более двух планов, обеспечим себя семенами и фуражом. Просим оказать помощь и продать зерно государству».

Да, leider приходится, — объясняет секретарь Гаврилово-Посадского райкома КПСС Ю. Солонин. — Хлебобриерный пункт в Гаврилово-Посадском был забит влажным зерном. Там оно, как и в колхозах, лежит под открытым небом, а хозяйств надо думать о фураже. Теперь хлеб пошел.

Действительно, при плане закупок 560 тонн колхоз «Заря» сдал уже более 700.

— Сдадим еще тонн двести, — говорит председатель колхоза Ю. Кондратьев и тут же добавляет: — Если, конечно, разрешат.

Такая неопределенность настроения в условиях непогоды руководители ряда хозяйств почувствовали себя менее ответственными за результаты страды. В колхозе «Прогресс», например, допущены потери ячменя. В хозяйствах не подготовлены запасные токи, не складов для хранения необработанного зерна. Не по полной мощности работают сушильные агрегаты.

Экономлен... «Днепрогэс»

ТАЛЛИН, 27. (ТАСС). Экономика электротехники от внедрения электротехнических изделий в электротехнических изделиях...

Набирает силу Вуктыл

УХТА (Коммунистический ЦК КПСС и Совет Министров РСФСР). В центре республики набирает силу Вуктыл...

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР

О награждении чехословацкой общественной деятельности Густы Фучиковой орденом Дружбы народов...

ПИСЬМО В «ПРАВДУ»

Дорожить работой честью. Большую трудовую победу одержала бригада слесарей-ремонтников топливной аппаратуры Улан-Удэнского локомотивно-вагоноремонтного завода...

Делом отвечают труженики села на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР

О мерах по совершенствованию проведения работ по подготовке колхозов и совхозов к зимнему сезону в период 1973-74 годов...

Завтра дел прибавится

Некогда тихий волжский город Балково вот уже несколько лет — главная строительная площадка Саратовской области...

О селе забота особая

ТАШКЕНТ, 27. (Корр. «Правды» Н. Гладков). Тагенташский обком партии подвел итоги выполнения обязательств по оказанию помощи сель колхозникам...

Поправки К обязательствам

РИГА, 27. (Корр. «Правды» В. Швейде). На состоявшемся здесь собрании республиканского партийного актива рассмотрены итоги выполнения обязательств...

Развивать физкультуру

НОВОГОРОД, 27. (Корр. «Правды» И. Виноградов). В прошлом году бюро Новгородского обкома КПСС и облкомхоза обсудили меры по развитию физкультуры...

После критики

Первый секретарь Любинского райкома партии гор. Москвы Ю. Зайцев сообщил редакции, что корреспонденция «КРУТАЯ СПИРАЛЬ» опубликована в «Правде» 8 июля...

ЗИМА СПРОСИТ СТРОГО ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

Прошлогодний урожай зерновых увеличился на 23 процента. Надой от каждой коровы увеличился на 116 килограммов. Улучшились и другие показатели...

ПАРТИЙНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

О селе забота особая

ТАШКЕНТ, 27. (Корр. «Правды» Н. Гладков). Тагенташский обком партии подвел итоги выполнения обязательств по оказанию помощи сель колхозникам...

Поправки К обязательствам

РИГА, 27. (Корр. «Правды» В. Швейде). На состоявшемся здесь собрании республиканского партийного актива рассмотрены итоги выполнения обязательств...

Развивать физкультуру

НОВОГОРОД, 27. (Корр. «Правды» И. Виноградов). В прошлом году бюро Новгородского обкома КПСС и облкомхоза обсудили меры по развитию физкультуры...

После критики

Первый секретарь Любинского райкома партии гор. Москвы Ю. Зайцев сообщил редакции, что корреспонденция «КРУТАЯ СПИРАЛЬ» опубликована в «Правде» 8 июля...

Вслед за минутой торжественной

Получение партбилета — незабываемое событие в жизни коммуниста. Радостны минуты, когда вручается новый партийный билет...

Поправки К обязательствам

РИГА, 27. (Корр. «Правды» В. Швейде). На состоявшемся здесь собрании республиканского партийного актива рассмотрены итоги выполнения обязательств...

Развивать физкультуру

НОВОГОРОД, 27. (Корр. «Правды» И. Виноградов). В прошлом году бюро Новгородского обкома КПСС и облкомхоза обсудили меры по развитию физкультуры...

После критики

Первый секретарь Любинского райкома партии гор. Москвы Ю. Зайцев сообщил редакции, что корреспонденция «КРУТАЯ СПИРАЛЬ» опубликована в «Правде» 8 июля...

Вслед за минутой торжественной

Получение партбилета — незабываемое событие в жизни коммуниста. Радостны минуты, когда вручается новый партийный билет...

Поправки К обязательствам

РИГА, 27. (Корр. «Правды» В. Швейде). На состоявшемся здесь собрании республиканского партийного актива рассмотрены итоги выполнения обязательств...

Развивать физкультуру

НОВОГОРОД, 27. (Корр. «Правды» И. Виноградов). В прошлом году бюро Новгородского обкома КПСС и облкомхоза обсудили меры по развитию физкультуры...

После критики

Первый секретарь Любинского райкома партии гор. Москвы Ю. Зайцев сообщил редакции, что корреспонденция «КРУТАЯ СПИРАЛЬ» опубликована в «Правде» 8 июля...

Вслед за минутой торжественной

Получение партбилета — незабываемое событие в жизни коммуниста. Радостны минуты, когда вручается новый партийный билет...

Поправки К обязательствам

РИГА, 27. (Корр. «Правды» В. Швейде). На состоявшемся здесь собрании республиканского партийного актива рассмотрены итоги выполнения обязательств...

Развивать физкультуру

НОВОГОРОД, 27. (Корр. «Правды» И. Виноградов). В прошлом году бюро Новгородского обкома КПСС и облкомхоза обсудили меры по развитию физкультуры...

После критики

Первый секретарь Любинского райкома партии гор. Москвы Ю. Зайцев сообщил редакции, что корреспонденция «КРУТАЯ СПИРАЛЬ» опубликована в «Правде» 8 июля...

ПОСЛЕ КРИТИКИ

Первый секретарь Любинского райкома партии гор. Москвы Ю. Зайцев сообщил редакции, что корреспонденция «КРУТАЯ СПИРАЛЬ» опубликована в «Правде» 8 июля...

Международная информация

Корреспонденты «Правды» и ТАСС передают

НАВСТРЕЧУ КОНГРЕССУ

Пресс-конференция в Московском Доме дружбы

В течение двух дней в Москве проходило заседание исполкома Международного комитета по союзу Всемирного конгресса миролюбивых сил.

27 августа международный пресс-центр устроил в Доме дружбы встречу членов исполкома с советскими и иностранными журналистами.

Председатель Международного комитета по союзу Всемирного конгресса миролюбивых сил, генеральный секретарь Всемирного Совета Мира Ромеш Чандра заявил, что со времени второй Международной консультативной встречи в Москве в июле этого года идея конгресса получила еще более широкое распространение среди народов планеты. В 115 странах ведется активная подготовка к этому форуму, в 42 странах созданы национальные подготовительные комитеты. Повсеместно идет сбор средств. В связи с созданием Международного фонда для финансирования подготовки и проведения конгресса во Внешторгбанке СССР открыт счет Международного подготовительного комитета № 70102344.

Ромеш Чандра подчеркнул, что события последних месяцев, успехи дела мира и разрядки напряженности представляют собой основу для плодотворной подготовки и проведения конгресса.

Он отметил огромное значение новых инициатив, и прежде всего встречи в Криму руководителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран. Эта встреча внесла весомый вклад в создание климата мира и разрядки на-

Вылазка неофашистов

РИМ, 27. (Соб. корр. «Правды»). Вчера в курортном городке Лидо-ди-Камайоре группа фашиствующих молодых из крайне правой организации «национальный авангард» напала на добровольцев распространителей «Униты» — активистов молодежной организации компартии. Один из распространителей — семнадцатилетний рабочий комсомолец Франко Поэтти получил несколько новых ран, в тяжелом состоянии был доставлен в местную больницу.

Известие об очередной бандажской вылазке неофашистов встречено трудящимися с гневом и возмущением. Сегодня в Лидо-ди-Камайоре по призыву профсоюзных и демократических партий проводится объединенный антифашистский митинг протеста.

Н. ПРОЖОГИН.

Призыв ВФП

ПРАГА, 27. (ТАСС). Секретариат Всемирной федерации профсоюзов заявил о своей полной солидарности с народом Чили и Единым профцентром чилийских трудящихся и призвал трудящихся и профсоюзы всех стран занять в своей солидарности с мужественной борьбой народных масс Чили.

ПРОТИВ РАСИЗМА И КОЛОНИАЛИЗМА

Преступления португальской военщины — Бегство из расистской Родезии — Раскрыт антиправительственный заговор в Гвинее

РИМ, 27. (ТАСС). Португальские солдаты убивают беззащитных женщин и детей, обстреливают из автоматов крестьян, работающих в поле. Об этом рассказали корреспонденты газеты «Униты» из деревни Манго (Мозамбик).

Однако, подчеркивает газета, верские расправы не помогут португальским колониальным войскам освободить Мозамбик (ФРЕЛИМО), расширится деятельность португальской военщины и изолировать общественное движение в этой африканской стране окажется безуспешным.

ДАР-э-САЛАМ, 27. (ТАСС). Расисты Претории и Солберги являются непосредственными соучастниками кровавых преступлений, совершаемых португальскими колониальными войсками на земле Мозамбика.

Как вытекает из заявления президента Фронта освобождения Мозамбика (ФРЕЛИМО) Саморы Машела подразделения южноафриканских и южноамериканских войск при поддержке военных самолетов вертолетов и катеров вот уже в июле участвуют в карательных операциях против мирных жителей провинции Тете. В интервью правительственной табузианской газете «Сандаи шувэ С. Машела отметил, что каратели насильно

сгоняют мирных жителей с насиженных мест. Они сгоняют женщин, детей, уничтожают запасы продовольствия и домашний скот. Только в районах Зумби и Пангуа в провинции Тете свыше полутора тысяч человек остались без крова и одежды из-за злодейской смерти. Тех, кто пытается сопротивляться карателям, убивают на месте.

АДДИС-АБЕБА, 27. (Соб. корр. «Правды» В. Коровиков). Недавно в Северном Трансваале, близ границы с Родезией и Мозамбиком, состоялся крупный шестидневный конгресс Южноафриканской армии для разработки методов подавления португальского движения и других выступлений африканского населения. В специальном заявлении штабквартиры Африканского национального конгресса Южноафрики подчеркивается, что цель этих провокационных маневров — заставить население ЮАР и оказать помощь расистской португальской военщине.

Полицейские и солдаты ЮАР принимают активное участие в колониальных войнах на юге Африки. По заявлению президента Замбии Кучанды, около четырех тысяч южноафриканских солдат участвуют в карательных операциях против мирных жителей провинции Тете. В интервью правительственной табузианской газете «Сандаи шувэ С. Машела отметил, что каратели насильно

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА ПРАВОЕ ДЕЛО КИПРИОТОВ

Решительные меры правительства Республики Кипр по пресечению террористических банд, возглавляемых греческим генералом Гривасом, приносят все плоды. В Лимассоле, Фамагусте и других городах были заняты штабы заговорщиков и арестованы главарь подпольных групп. Организация заговорщиков была нанесена серьезный удар. В руки властей попало большое количество документов, которые неопровержимо свидетельствуют, что Гривас и его сторонники готовили вооруженный государственный переворот на Кипре. Убийства президента Макаросса, видных прогрессивных деятелей страны.

Если еще и были нужны доказательства тесной связи гривасовских банд с реакционной командой из лагеря НАТО, которая многие годы вынашивала планы ликвидации государственной самостоятельности Кипра и превращения его территории в военно-стратегический плацдарм в Восточном Средиземноморье, то они содержатся в захваченных документах. Их анализ, сообщает печать, не может не привести к выводу, что и проект «этновоис» (присоединение Кипра к Греции), и планы раздела территории острова разработаны не без участия штаба НАТО.

В условиях нарастающего сопротивления киприотов заговорщикам врагов свободы и независимости Кипра, в условиях, когда террористы оказались в полном изолечии, президент Греции Пападопулос был вынужден обратиться с призывом к генералу Гривасу (вместо гонимого, нелегально проживающего на Кипр из Афин) прекратить вооруженные действия и распустить организацию своих сторонников. Пападопулос признал также, что кипрская проблема может быть решена путем переговоров между греческой и турецкой общинами острова Кипр. Это заявление многими политическими наблюдателями оценивается как признание того факта, что выдвигавшееся ранее «планы решения» созданной действующей местной реакцией и империалистическими кругами кипрской проблемы в интересах НАТО на нынешнем этапе потерпели провал.

Как известно, правительство Макаросса, Прогрессивная партия трудового народа Кипра (АКЭП), представители греческой и турецкой общины предложили исключительно важное значение. В своем деле, в сложившейся на острове обстановке только эти переговоры являются наиболее действенным средством урегулирования отношений между живущими на Кипре греками и турками. Нужно отметить, что в ходе переговоров стороны уже пришли к согласию по ряду сложных вопросов, ранее разделявших их. Это дает основание полагать, что правое дело киприотов, выступающих за независимое, суверенное, единое кипрское государство, восстановит в нем в деле республики не будет вмешательство извне.

Николай БРАГИН.

Вести из стран социализма

ЧССР: Биография завода

ПРАГА, 27. (ТАСС). Коллектив одного из старейших предприятий Чехословакии — завода энергетического машиностроения «ЧКД—Бланско» имени Габриэля Вентурова в Южно-Моравской области отмечает свое 275-летие.

Трудовая биография «ЧКД—Бланско» неразрывно связана с историей строительства социализма в Чехословакии. С созданием современной индустриальной базы страны.

В послевоенные десятилетия за последние два десятилетия электростанции на Влтаве и многих других реках страны возведена немалая часть новой коллектива завода. Для новых ГЭС за эти годы поставлено более ста турбин.

Продукция завода «ЧКД—Бланско» им. Г. Дмитрова

ЧИЛИ: ОТПОР ПРОИСКМ РЕАКЦИИ РЕШИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ

САНТЬЯГО, 27. (ТАСС). Чилийские органы безопасности арестовали главу фашистской организации «Патрия и либертад» Роберто Тима и шестерых его сообщников. Как известно, члены этой крайне правой группировки в течение последнего времени организовали несколько крупных диверсий и актов саботажа, причинивших серьезный ущерб экономике страны. Молодчики из «патрия и либертад» предприняли ряд нападений на чилийских активистов.

Вчера состоялось собрание студенческого актива компартии и коммунистической молодежи Чили. На нем была проанализирована сложившаяся в стране политическая обстановка и обсуждены пути дальнейших действий по оказанию отпора проиискм реакции, стремящейся развязать в стране гражданскую войну и свершить государственный переворот.

Тем временем реакционные элементы продолжают антиправительственные действия.

Около 30 военных моряков, захвачив вчера радиостанцию в портовом городе Вальпараисо, обратились ко всем военнослужащим страны с провокацион-



Моряки захватили радиостанцию в портовом городе Вальпараисо.

Актив коммунистов Сантьяго

САНТЬЯГО, 27. (ТАСС). Главной задачей всех чилийцев в настоящий момент является обеспечение единства в борьбе против угрозы фашистского переворота, заявил, выступая вчера на активе коммунистов Сантьяго, член Политкомиссии ЦК Коммунистической партии Чили Хорхе Инсуэра. Говоря об усилении террористической деятельности реакции, оратор указал, что руководство правой национальной партии, а также некоторая часть христианско-демократической партии пытаются добиться свержения законного правительства. В этих целях они призывают население к гражданскому неповиновению, спровоцировали затяжку забастовку владельцев грузовиков и некоторые другие выступления «солидарности», используют парламент, различные судебные органы для противодействия правительству. Х. Инсуэра подчеркнул, что реакционеры поставили перед собой задачу изолировать передовые отряды рабочего класса и все прогрессивные слои населения, чтобы осуществить свои замыслы. Вот почему, указал он, коммунисты должны вести неустанную борьбу во имя завоевания большинства, выступая против правительства, в защиту конституционного правительства, за революционные преобразования.

Докладчик решительно осудил деятельность «ультралевых» элементов, выступающих в роли сообщников оголтелых реакцио-

НРБ: Форум преподавателей русского языка

СОФИЯ, 27. (ТАСС). В Варне заканчивается подготовка к Международному конгрессу преподавателей русского языка и литературы, который будет проходить в начале сентября под почетным председательством председателя Государственного совета Болгарии Тодора Живкова.

Ожидается, что на конгрессе примет участие около 1.500 делегатов из 42 стран. На пленарных заседаниях и в секциях будет заслушано и обсуждено около 350 докладов и научных сообщений. Конгресс, организуемый

Широкие народные массы Чили полны решимости сорвать проиискм реакции, стремящейся развязать в стране гражданскую войну. В эти трудные для республики дни по призыву Единого профцентра чилийские трудящиеся спланируют свои ряды для поддержки законного правительства Народного единства. На сцене: бригады добровольцев разгружают продовольствие для населения.

В двусторонней совместной военной комиссии

ХАНОЙ, 27. (ТАСС). На очередном заседании двусторонней совместной военной комиссии заместители главы военной делегации Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам полковник Во Донг Зинг выступил с заявлением, в котором обвинил сайгонскую администрацию в нарушении парижского соглашения по Вьетнаму и совместного коммюнике от 13 июня этого года.

Полковник Во Донг Зинг отметил, что сайгонская администрация с 1 по 15 августа провела более 11 тысяч карательных операций против населения. Во время этих рейдов были арестованы 2.000 мирных граждан. Он осуждал преступные действия сайгонских карателей, совершенные в общине Фокшан провинции Куангбэй, в общине Хойтай провинции Биньдинь и в общине Сонтия провинции Куангбинь. В этих общинах сайгонские отряды бульдозерами срывали с земель жилые дома, уничтожали урожай сельскохозяйственных культур и домашний скот. Были убиты сотни мирных жителей. В частности, в провинции Куангбэй под контролем сайгонской администрации, соблюдения всех условий парижского соглашения по Вьетнаму и совместного коммюнике, подписанного 13 июня с. г., в Париже.

«Слияние Волги и Ганга»

МАДРАС, 27. (Соб. корр. «Правды»). «Дружба между Индией и Советским Союзом базируется не на временных, преходящих факторах, а на прочной принципиальной долговременной основе», — пишет Савлаш Илаш, редактор прогрессивного тамилского еженедельника «Валархам», в книге под названием «Слияние Волги и Ганга», поступившей на днях в книжные магазины Мадраса.

Автор отмечает, что советско-индийское экономическое со-

Приезд японских парламентариев

По приглашению Парламентской группы СССР 27 августа в Москву прибыла делегация Ассоциации японо-советской дружбы парламентариев во главе с председателем ассоциации Хиросиде Исидой.

На Шереметьевском аэродроме делегацию встречали предсе-

Развивать сотрудничество

БОНН, 27. (ТАСС). По приглашению Торгово-промышленной палаты СССР Советский Союз посетит делегация западногерманского клуба экономики и политики.

С докладом, посвященным этой поездке, в Бонне выступил член делегации Э. Колингер. Он подчеркнул, что посещение Советского Союза привело к члену делегации большое впечатление.

В беседе с корреспондентом ТАСС президент клуба экономики и политики П. Коирад сказал: «Большое значение для улучшения взаимопонимания и создания атмосферы доверия между Федеративной Республикой и Советским Союзом имел исторический визит Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Брежнева в Бонн. Этот визит стал поистине поворотным пунктом в отношениях между нашими странами. П. Коирад подчеркнул необходимость еще более активного развития связей и контактов между ФРГ и СССР.

НЕДОБРОСОВЕСТНОСТЬ

Нынешняя разрядка международной напряженности, одобренная миллионами людей во всем мире, вызывает раздражение и противодействие империалистических кругов, делающих ставку на продолжение гонимой войны. Это понятно. Однако, когда пропагандистские доводы такого рода повсюду являются в газетах дружественных стран, это не может не породить удивления и сожаления.

Один из таких голосов прозвучал в последние дни со страниц печати Арабской Республики Египет. Речь идет о кипрской газете «Ахбар аль-Йуз», в которой некий Ибрагим Саад публикует серию статей под общим заголовком «Мы и разрядка напряженности в отношениях между Америкой и Россией». В этих статьях истинно ясно ставится счет на голову.

Тот факт, что Ибрагим Саад недолом разрядки международной напряженности, можно оставить на его совести, хотя в трудно представить себе другой район, где проблема прочного справедливого мира была бы так актуальна, как на Ближнем Востоке. Но нельзя обойти молчанием создаваемое его статьями впечатление о миролюбивой внешней политике Советского Союза.

Ибрагим Саад голосливо утверждает, что Советский Союз проводит ныне какую-то «новую политику» в ущерб интересам развивающихся стран, что он якобы руководствуется эгоистическими принципами и в будущем (несколько избранных самими Саадом) «Мы — прежде всего».

Нет необходимости доказывать тот факт, что с момента своего основания Советский Союз последовательно и неуклонно проводит политику мира и дружбы между народами, оказывая всемерную помощь и поддержку странам, борющимся за свое национальное освобождение, социальный прогресс, против проиискм империализма и международной реакции. И каждому неразумно-блудному человеку ясно, что осуществление советской Программы мира на современном этапе — логическое продолжение в развитии этого внешнеполитического курса, отвечающего коренным интересам всех народов земного шара, в том числе, конечно, и Египта.

Господин Саад с той же недобросовестностью пытается вмешиваться и во внутреннюю жизнь Советского Союза. К тому же он беззастенчиво признает, что его «информация» о Советском Союзе основана на материалах некоторых американских и западногерманских газет. Судя по всему, он черпал ее далеко не из чистых источников.

Можно было бы, конечно, игнорировать подобную писанину. Но вспоминается, что совсем недавно с серией статей схожего содержания выступил сам редактор «Ахбар аль-Йуз» Исид Абдель Кудус, которому ныне вторит Саад. Показе, что политическая линия этой кипрской газеты приобретает весьма специфическую окраску. Какой цели служат ее выступления? Создается впечатление, что мы имеем дело с попыткой породить у египетской общественности недоверие к Советскому Союзу, направить смысл его поддержки справедливого дела арабских народов, борющихся за ликвидацию последствий израильской агрессии.

Подобной дезинформацией, конечно, нельзя отравить прогрессивное общественное сознание, нельзя посеять семена недоверия между нашими народами, встречающими друг друга в самом Египте.

«ОБСЕРВЕР» О ПОЛИТИЧЕСКОЙ ОБСТАНОВКЕ В КИТАЕ

ЛОНДОН, 27. (ТАСС). Лондонская газета «Обсервер» пишет, что «канонические советские» проходили на прошлой неделе в Пекине, «возможно, были самым важным эпизодом в скрытой борьбе между различными группировками, стоящими за спиной двух главных лидеров Китая — председателя Мао и премьер-министра Чжоу Эньлая».

Политическая и военная надстройка в Китае оставалась наполовину разрушенной после сейсмических взрывов культурной революции и падения Линь Бяо.

Китай, отмечает далее газета, не имеет сейчас никакой твердой структуры. По сути дела там нет ни главы государства, ни министра обороны. Положение в партии свидетельствует о продолжающемся расколинении. Не более 11 из 21 члена Политбюро функционирует, и в каждой пятой провинции нет первого секретаря партийного комитета.

Рассматривая политическую обстановку в Китае, «Обсервер» пишет о «скрытом конфликте, противопоставляющем левых коммунистов умеренным и большинству воинов».

Председатель Мао, пишет лондонская газета, при своей личной хо-

Против кого он борется?

В настоящее время, пишет газета, создается довольно странная картина «предостерегающих». Среди них и некий Сахаров, который во имя «человеческой» не желал бы вообще никакой разрядки.

Если бы некоторые враги тому назад, отмечает газета, мы указали на общность духа Сахарова с реакционером Штраусом, нас бы обидели в Китае. Теперь эти господа сами добровольно вступили в окопание предостерегающих. Газета приводит письмо одного из своих читателей, в котором говорится, что посылание Сахарова — это трагедия человека, который потерял контакт со своим народом и своей родиной и в своем оселении позволяет империализму злоупотреблять собой». Западные друзья Сахарова, которые прилагают так много усилий, направленных на «демократизацию» в социалистических государствах, говорят в письме, считают вполне нормальным явление, когда в Китае, Индонезии и в других странах убивают людей, потому что они хотят сбросить цепи, привязывающие их к монополиям мирового капитала. Разве Сахаров не видит этих вещей? Как показывает опыт, редкое получается что-нибудь хорошее, когда люди не соединены с мудростью. Сахаров показал свое неостепенность.

О. ОРЛОВ.

